
 

 
 
 
 

 

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE 
dd. 27 maggio 2015 ore 20.30      

 
 
 
Presenti i signori: 
 
 

 

 Presenti Assenti 
Giust. Ingiust. 

Lorenzo Conci X   
Elvira Zuin  X  
Mattia Romani X   
Licia Mittempergher X   
Minja Koncul X   
Walter Comper X   
Alberto Marzari X   
Marco Ondertoller X   
Domenichella Montibeller X   
Maria Luisa Guizzardi X   
Marco Pompermaier X   
Stefano Battisti X   
Valter Salizzoni X   
Rolando Goller X   
Loredana Ferrari X   

 

 

� Assiste il Segretario comunale dott.ssa Margherita Cannarella 
 
 
 

 
COMUNE DI CALLIANO 

PROVINCIA DI TRENTO 
Via Valentini, 35 – 38060 Calliano 

 
 



Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la Signora Licia Mittempergher nella sua qualità di 
Presidente Temporaneo, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.  
 
Saluta i presenti e si complimenta con tutti i Consiglieri. augurando loro un buon lavoro soprattutto 
ai giovani  ed al nuovo Sindaco. 
 
Successivamente vengono nominati scrutatori per la presente seduta, all’unanimità di voti, i signori   
 
Goller Rolando e Ondertoller  Marco 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo argomento iscritto all’ordine del giorno. 
 
 
 

• PUNTO 1: Esame delle condizioni di eleggibilità ed incompatibilità alla carica di Sindaco 
e relativa convalida. 

 
Il Presidente introduce il punto. 
 
Interviene il sig. Pompermaier  Marco che legge il documento di cui si allega copia. 

Da parte dei consiglieri presenti non emerge nessuna osservazione. 

 
Non registrandosi interventi il Presidente propone di votare per l’approvazione del punto in 
questione. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), contrari n. 5 (cinque: Marco 
Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, Ferrari Loredana), astenuti n. 0 
(zero) su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per alzata di mano. Voti 
accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove) contrari 
n. 5 (cinque: Marco Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, Ferrari 
Loredana), astenuti n. 0 (zero)  su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  

 
• PUNTO 2: Giuramento del Sindaco 
 
Il nuovo Sindaco giura davanti a tutti i presenti. 
 

 

• PUNTO 3: Esame degli eletti alla carica di Consigliere Comunale e delle condizioni di 
eleggibilità e di incompatibilità di ciascuno di essi, nonché relativa convalida. 

 

Il Sindaco Lorenzo Conci procede alla convalida degli eletti alla carica di Consigliere Comunale. 

Da parte dei consiglieri presenti non emerge nessuna osservazione; 
Non registrandosi interventi il Presidente propone di votare per l’approvazione del punto in 
questione. 

 



L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), contrari n. 5 (cinque: Marco 
Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, Ferrari Loredana), astenuti n. 0 
(zero). 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), contrari 
n. 5 (cinque: Marco Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, Ferrari 
Loredana ) astenuti n. 0 (zero)  su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  

 

• PUNTO 4: Comunicazione del sindaco sulla nomina della Giunta Comunale e del Vice 
Sindaco 

 

Il Sindaco presenta la composizione della nuova Giunta. 

Comunica l’intenzione di aumentare il numero degli Assessori mantenendo invariata la spesa. 

Successivamente conferisce le competenze di ogni Assessore e le deleghe ai Consiglieri. 
 

 
• PUNTO 5: Comunicazione del Sindaco della proposta degli indirizzi generali di governo 

– discussione ed approvazione. 
 

Il Sindaco si complimenta con i neo eletti assessori e consiglieri delegati auspicando che la sua 
presenza porti serenità ed equilibrio. 

Il Sindaco legge una sua nota: “Sono passati ormai più di quindici giorni dalla data delle elezioni 
comunali dove i cittadini di Calliano hanno dato fiducia alla lista Civica per Calliano ed alla mia 
persona come primo cittadino del nostro paese.  

Permettetemi di ringraziare tutti i cittadini che si sono recati alle urne e tutte le candidate e i 
candidati delle due liste che si sono messi a disposizione della Comunità. 

La nostra è stata una campagna elettorale propositiva, corretta e fortemente incentrata sulle nostre 
idee e sui nostri progetti per il futuro di Calliano, evitando volutamente le diffamazioni, le calunnie 
e le facili promesse. 

Il paese è uscito spaccato dalle urne, ma noi lavoreremo al meglio delle nostre capacità per l'intera 
Comunità, nessuno escluso!  

Amministreremo il Paese aperti al confronto ed al dialogo con tutti, rispettando il programma da 
noi proposto. E’ un programma impegnativo, ma siamo profondamente convinti che la sua 
realizzazione porterà indiscutibili benefici a tutti: agli anziani, ai giovani, alla gente che vive il 
paese e a quelli meno presenti. 

Avremmo modo di trovare, invertendo di netto la tendenza degli ultimi anni in cui la minoranza 
sistematicamente non veniva presa in considerazione e troppo spesso ritenuta un elemento di 
disturbo, una nuova fase che anche attraverso il ripristino delle riunioni con i capigruppo, sia di 
dialogo perché il fine di tutti è e rimane il bene comune della nostra Comunità. 
Auspichiamo che questo clima continui anche in questa aula con un rapporto corretto e 
collaborativo tra maggioranza e minoranza seppur nel pieno rispetto e nella divisione dei ruoli e 
delle responsabilità". 

 



Non essendoci ulteriori interventi il Sindaco chiede di passare alla votazione per l’approvazione del 
punto in questione. 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), contrari n. 5 (cinque Marco 
Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, Ferrari Loredana), astenuti n. 0 
(zero). 
 Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), 
contrari n. 5 (cinque Marco Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, 
Ferrari Loredana), astenuti n. 0 (zero) su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese 
per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori. 
 
 
 

• PUNTO 6: definizione degli indirizzi per la nomina, designazione e revoca di 
rappresentanti del  Comune presso enti, aziende ed istituzioni.  

 
Il Sindaco definisce gli indirizzi per la nomina, designazione e revoca. 
 

L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 9 (nove), contrari n. 5 (cinque Marco 
Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, Ferrari Loredana), astenuti n. 0 
(zero). 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: : voti favorevoli n. 9 (nove), 
contrari n. 5 (cinque Marco Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, 
Ferrari Loredana), astenuti n. 0 (zero) su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese 
per alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  

 
 
 
 
 
 
 
La seduta viene chiusa alle ore 21,15 
 
 
 
 
       IL PRESIDENTE TEMPORANEO   IL SEGRETARIO COMUNALE 
            Licia Mittempergher        dott.ssa Margherita Cannarella 


